
 

 

Вязаные Носки «Sanquhar» 

Вязаные носки носят название небольшого города в Штландии, где зародилась традиция 

двухцветного жаккарда.  

Размер: 

 

M (L) 

 

Окружность стопы – 20.5 (23) см, 

 

Длина стопы – 23 см, 

 

Высота паголенка – 25.5 см. 



 

Необходимые материалы: 

 

Пряжа Cherry Tree Hill Supersock Solids (100% шерсть; 384 м / 113 грамм в мотке) – по 1 мотку 

светлого цвета (нить А) и темного цвета (нить В). 

 

Необходимые инструменты: 

 

Круговые спицы № 2 и № 2.5. 

 

Плотность вязания: 

 

8 петель и 12 рядов = 2.5 см лицевой глади, выполненной спицами № 2 и одним цветом пряжи; 

 

8 петель и 10 рядов = 2.5 см лицевой глади, выполненной спицами № 2.5 и жаккардовым 

рисунком. 

 

Мысок: 

 

Нитью А и спицами № 2 набрать 30 (34) петель, по 15 (17) петель на каждой из 2-х спиц, используя 

магический набор петель. 

 

 

Провязать 1 круговой ряд лицевыми петлями. 

 

В следующем круговом ряду прибавит 4 петли: 

 

Спица 1 – 1 лицевая петля, 1 петлю прибавить из протяжки, лицевые петли до последней петли, 1 

петлю прибавить из протяжки, 1 лицевая петля. 

 

Спица 2 – 1 лицевая петля, 1 петлю прибавить из протяжки, лицевые петли до последней петли, 1 

петлю прибавить из протяжки, 1 лицевая петля. 

 

Следующий ряд связать без прибавлений. 



 

Повторять последние 2 круговых ряда, пока на спицах не окажется 66 (74) петель, по 33 (37) петли 

на каждой спице. 

 

Начало вязания жаккардового рисунка: 

 

Поменять спицы на № 2.5. На спице 1 будут провязываться петли верхней части стопы, на спице 2 

– петли подошвы. На петлях спицы 1 вязать рисунок А, на петлях спицы 2 – рисунок В. 

Замечание: выполняя рисунок В, повторить 16 (18) раз раппорт рисунка из 2-х петель, и закончить 

первой петлей раппорта, всего 33 (37) петли. 

 



Укороченных ряда равны 6 мм. 

 

Вторая часть пятки: 

 

1-й ряд: провязать лицевыми 11 (13) центральных петель до обвитых петель, провязать 

следующую обвитую петлю, подняв на спицу обвитие и провязав обвитую петлю лицевой вместе с 

её обвитием как одну петлю; следующую петлю обвить (теперь два обвития) и повернуть вязание. 

 

2-й ряд: снять первую петлю (дважды обвитую) и вязать изнаночные петли до первой обвитой 

петли, провязать следующую обвитую петлю, подняв на спицу обвитие и провязав обвитую петлю 

изнаночной вместе с её обвитием как одну петлю, обвить следующую петлю и повернуть вязание. 

 

В последующих рядах поднимать на спицу оба обвития и провязывать обвитую петлю вместе с 

этими обвитиями как одну петлю лицевой или изнаночной. 

 

Продолжить вязать таким образом, пока все обвитые петли не будут провязаны, и вязать до конца 

ряда на 6 последних петлях. 

 

 

Мини стенка пятки: 

 

Вязать прямыми и обратными рядами петли на спице 2: 

 

1-й ряд (лицевой): 38 (42) лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 

повернуть вязание. 

 

2-й ряд: 1 петлю снять, 31 (35) изнаночная петля, 2 петли провязать вместе изнаночной, повернуть 

вязание. 

 

3-й ряд: [1 петлю снять, 1 лицевая петля] – 16 (18) раз, 2 петли провязать вместе лицевой с 

наклоном влево, повернуть вязание. 

 

Повторять 2-й и 3-й ряды, пока г спице 2 не останется 33 (37) петли. 

 

Паголенок: 



 

Возобновить вязание круговыми рядами. 

 

Вернуть петли пятки на спицы № 2.5. 

 

Петли на спицы 2 провязать рисунком А, тем же рядом, которым должны будут провязываться 

петли на спице 1. 

 

Вязать таким образом, пока высота паголенка не достигнет 20.5 см от нижнего края пятки, или 

другой желаемой величины, закончить 10-м или 20-м рядом рисунка. 

 

Связать 24 круговых ряда резинкой 1х1: 1 лицевая петля нитью В, 1 изнаночная петля нитью А. 

 

Отрезать нить А и закрыть свободно все петли нитью В. 

 

Заправить концы нитей. Отпарить вязаные носки. 

 

Описание носков переведено из книги Wendy D. Johnson “Toe-up Socks For Every Body” 

Теплоножкой. 

 


